

# SZEGED

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Egy évre 600 kor. | Negyedévre 150 kor.  
Fél évre 300 „ | Egy óra 50 „

Megjelenik naponként délután.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Kölcsey-utca 6. \* Telefon 13-33.

## A nemzetgyűlés mai ülése.

BUDAPEST, márc. 7. (M. T. I.) A nemzetgyűlés mai ülést fél 11 óra után nyitotta meg *Rakovszky* István elnök. Bemutatja Sopron vármegye feliratát a jövő évi gabona-ellátás tárgyában, valamint Kecskemét feliratát március 15-ének nemzeti ünneppé való emelése tárgyában. A feliratokat a kérvénybizottságnak adják ki.

*Usetty* Ferenc sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt.

*Ugron* Gábor kéri a Ház tanácskozásképeségének megállapítását. Miután a határozatképeséghez szükséges 40 képviselő nincs jelen, elnök az ülést negyedóra felülig felfüggeszti.

Szünet után iklódi *Szabó* János betereszti a pénzügyi bizottság jelentését a vagyonváltásról szóló törvényjavaslatról. Ezután az állami és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló törvényjavaslat tárgyalására tért át a Ház. Az első szónok

*Szilágyi* Lajos véleménye szerint nem lehet megállapítani azt, hogy mi az állami és társadalmi rend felforgatása, mert a vélemények eltérők. A javaslat hiánya az, hogy nem terjed ki a nemzetgyűlés fokozottabb védelmére. Ha a végrehajtó hatalom végrehajtói betartják a törvényt, meglesz védve a törvény.

Az ülés folyik.

## Vázsonyi e hét végén hazakerkezik.

BUDAPEST, márc. 7. A *Hétfői Napló* írja: *Vázsonyi* Vilmos, a nemzeti demokratapárt vezére a hét közepén hazakerkezik és egész rövid időn belül megalakul az Apponyi-Vázsonyi-Zichy-féle liberális blokk.

## Béccsel végzett a jóvátételi bizottság.

BÉCS, márc. 7. (M. T. I. magánjelentése.) A *Montagszeitung* értesítése szerint a párisi jóvátételi bizottság bécsi osztálya befejezte működését. A testületeket legközelebb feloszlatták.

## Új javaslatokat tesznek a németek.

LONDON, márc. 7. (M. T. I.) A Reuter-ügynökség egyik tudósítója tegnap este beszélgetést folytatott dr. *Simons* külügyminiszterrel, akitől úgy értesült, hogy a németek holnap újra javaslatokkal állanak elő.

## Az olasz kommunisták.

MILANO, márc. 7. (Svájci távirati ügynökség.) A lapok Toscanából újra véres összefüggésekről közölnek jelentést. Siennában tüzési tüzzel kezdte a kommunistákat megadásra kényszeríteni.

## Szeged megkapta az egyetemet.

A kolozsvári egyetem bölcsészeti, természettudományi, jogi és orvosi kara, valamint a pozsonyi bölcsészeti fakultás Szegedre kerül.

BUDAPEST, márc. 7. (*Saj. tud.*) A menekült egyetemek elhelyezésének sokáig vajdud ügye végre a megvalósulás stádiumába jutott. A kultuszminiszter a pénzügyminiszterrel egyetértően meghozta a végleges döntést, mely minden tekintetben kielégíti a szegediek régóta táplált reményseit.

A debreceni egyetem tudvalevőleg felajánlotta, hogy hajlandó a hatalmas egyetem számára ideiglenes elhelyezkedést biztosítani és a pozsonyi és kolozsvári egyetemmel kooperációs működést létesíteni.

A kolozsvári egyetem tanárai között megoszlottak a vélemények a debreceni és szegedi elhelyezkedést illetően. A pozsonyi egyetem tanárai pedig minden körülmények között fentartani óhajtották az egyetem *dundtuli* jellegét, ami mellett *Vass* József kultuszminiszter egy nyilatkozatában maga is állást foglalt. Most azonban az elhelyezkedést pénzügyi nehézségek miatt más formában valósítja meg a kormány.

A debreceni egyetemet kiegészítik a pozsonyi orvosi fakultással. A kolozsvári egyetem bölcsészeti, természettudományi, jogi és orvosi kara, valamint a pozsonyi bölcsészeti fakultás Szegedre kerül. A pozsonyi egyetem jogi kara egyelőre Pozsonyban működik cseh fenhatóság alatt.

Ez a megoldás nem elégíti ugyan ki a két egyetem tanárait, de viszont nagy örömet kelt Szeged városában. Végre főiskolához jut a legnagyobb magyar város, mely mindenképen megérdemli, hogy gócpontja és empóriumja legyen a magyar kultúrának.

## Megalakulás előtt áll az Apponyi-Vázsonyi-Zichy-párt.

— A nemzetgyűlés a debreceni templomszentelésén. —

BUDAPEST, március 7.  
(Saját tudósítónktól.)

A *Hétfői Napló* a következőket írja: Egész rövid időn belül várható, hogy megalakuljon az Apponyi, Vázsonyi és Zichy János vezetés alatt szervezkedő liberális blokk, melyben minden konstruktív elemnek szerepet szánunk, de melyből ki akarnak rekeszteni mindenkit, aki a forradalomban részt vett, ellenben remélik, hogy csatlakozásra fogják bírni báró *Kürthy* Lajos vezetésével a középpárt komolyabb elemeit. Természetesen, amint azt a nevek után is meg lehet állapítani, ez a liberális alakulat teljesen legitimista

elemekből fog megalakulni. Bár a nemzetgyűlésen ma különösebb erő nem fog képviselni, mindenesetre arra készül, hogy a választásokon mérje össze erejét egyrészt a konzervatívokkal, másrészt azokkal, akik az alkotmányjogi kérdésekben állnak majd az új blokkal szemben.

A jövő hét másik igen fontos eseménye lesz a debreceni nagytemplom újból való felszentelése, amely alkalomból hatvannál több képviselő utazik le Debrecenbe. A debreceni templomszentelés miatt a nemzetgyűlés kedden és szerdán nem fog ülést tartani.

## Károlyi Mihályt letartóztatták Olaszországban.

Előbb kiutasítási rendeletet, majd elfogatási parancsot adtak ki ellene.

BUDAPEST, március 7.  
(Saját tudósítónktól.)

Római és párisi táviratok szerint Károlyi Mihályt családjával együtt Firenzében letartóztatták. Károlyit gyakran látták együtt Firenzében fiatal szélső forradalmárokkal, akiknek állandóan a világ megreformálásáról szónokolt és akciója mögött Lenintől eredő anyagi eszközöket sejtettek. Számos iratot is lefoglaltak nála, amelyek bolsevista-propagandára vonatkoznak. Ezért kiuta-

sítási rendeletet adtak ki ellene, melyet azonban a vizsgálat során felmerült bizonyítékok sulya alatt elfogatási parancsá változtattak át. A Neue Preie Presse római tudósítója a következőket jelenti Károlyi Mihály elfogatásáról: A Károlyi Mihály ellen kiadott kiutasítási rendeletet elfogatási parancsá változtatták, mert a gróf lefoglalt levelezéséből állítólag bűnvádi eljárás alá eső cselekményeket állapítottak meg. Ezenkívül nagyobb összegű pénzt

találtak Károlynál, mely apróbb csomagokban volt. A csomagok egy részén nincs felírás, másik részén pedig ez van felírva: *Szovjet*. Megállapították azt is, hogy mindenféle gyanús alakok jártak hozzá. A lapok azt írják, hogy Károlyit Pontebban keresztül kitoloncolják. Károlyi állítólag kijelentette, hogy Portugáliában telepszik meg.

A legújabb római táviratok arról adnak hírt, hogy Károlyi Mihályt már letartóztatták. Mihályt befejezik az ellene folyó tárgyalást, azonnal kitoloncolják. Emberei máris eljárta különböző követségeknél, hogy láttamoztassák utlevelét, azonban ezt nem sikerült elérniük, mert egy állam sem tartja kivánatosnak letelepülését. Károlyi legújabb kívánsága az, hogy Portugáliába telepedhessék meg; nagybefolyású politikai barátai mindent elkövetnek érdekében, azonban jelenleg úgy áll az ügye, hogy egyetlen állam sem akar Károlyinak menedéket vagy vendégjogot biztosítani.

MILANO, márc. 7. (Svájci távirati ügynökség.) Gróf Károlyi Mihály kiutasításával kapcsolatban a következő részleteket közlik: Károlyi Mihály, ugyszintén felesége szoros összeköttetésben álltak a bolsevikokkal s a tárgyalásokon különösen a grófné vett tevékeny részt. Határozottan megállapítható, hogy Károlyi Mihály összeköttetésben állott a külföldi agitátorokkal.

## Andrássy a keresztény irányzat fentartása mellett.

BUDAPEST, márc. 7. (*Saj. tud.*) Vasárnap délután tartotta a harmadik választókerület képviselője, dr. *Virter* László beszámoló-beszédét. A beszámolón gróf *Andrássy* Gyula a következőket mondotta:

— Azért jöttem, hogy felszólítsam önöket, tartssanak ki törhetetlenül azon elvek és célok mellett, amelyek köré a nagy földrengés után sorakoztak. Ha a nemzet elfordul a keresztény iránytól, akkor megint tulzás válna fel, az az irtózatoss nemzetrontó hatalom, a bolsevizmus következne el, amelyet már megismertünk. Elkezdődne megint a lassu destrukció végső következményeként az anarkia és szociális forradalom, mindenki harca minden ellen. A siker előfeltétele az önmérséklet, szemben a politikai gyűlölettel, amely csak rombolni tud. Erőszakos forradalmakkal szemben azonban a legkíméletlenebb erélynek a híve. A konkrét nehézségekkel szemben való küzdelemben a legelső teendő a szociális kérdésekkel való intenzívebb foglalkozás és a jó adminisztráció által a rend és tekintély biztosítása.

**A SZÉCHELYI-MOZIBAN ma EMBEREK VAGYUNK amerikai dráma és HENNY PORTEN felléptével a KERESZT JELÉBEN.**

**Rendes helyárak. Előadások 1/2 5, 1/2 7 és 1/2 9 órákor. Rendes helyárak.**